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VERBALE N° 25/2025
SEDUTA DEL 08 luglio 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 08  (otto)  del  mese  di  luglio la  Commissione  Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala de’ Dugento di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione dei Direttori  Enrico Maria Peruzzi,  Direzione Società Partecipate, e Massimo Achilli,

Direzione Ufficio del Sindaco, sull’applicazione del Regolamento sugli indirizzi per la nomina, la
designazione  e  la  revoca  dei  rappresentanti  del  Comune  presso  enti,  aziende,  istituzioni
(Deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.  126  del  06.12.2004,  deliberazione  C.C.  n.  31
dell’11.06.2007). 

 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Fabiano Mario Pasquale.

Sono presenti Enrico Maria Peruzzi, Direttore Direzione Società Partecipate, e Massimo Achilli, Direttore
Direzione Ufficio del Sindaco.

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.09 apre la seduta e dà la parola al Dott. Achilli sul punto all’ordine del
giorno della seduta, sottoponendogli varie domande nel corso dell’intervento.
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Il verbale della seduta del 01.07.2025 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il Direttore Achilli fa un quadro della normativa in materia di nomine, designazioni e revoche di rappresen -
tanti del Comune nelle partecipate. Inquadra l’istituto degli “indirizzi” approvati dal Consiglio comunale.
Chiarisce anche la prassi in materia vigente in altri Comuni e informa che esiste uno scadenzario delle nomi -
ne che viene sottoposto alla Sindaca.

Alle ore 12.24 si unisce alla seduta il Consigliere Valerio Fabiani.

Il Direttore Peruzzi spiega le competenze della Direzioni Società Partecipate e spiega però che le nomine,
l’individuazione dei rappresentanti del Comune, sono di “competenza” delle Direzioni cui afferiscono per
materia.

Intervengono il Consigliere Palagi, il Presidente Bambagioni, che si sofferma anche sull’aspetto delle inden-
nità e degli incarichi gratuiti, il Consigliere Semplici, la Consigliera Del Re e la Consigliera Arciprete.

Alle ore 12.43 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Il Direttore Peruzzi spiega che la Direzione società partecipate ha “un controllo” sulle fondazioni e
partecipate, ma esclusivamente sull’aspetto della trasparenza. Chiarisce che in alcuni casi sono le
singole Assemblee delle società a procedere alle nomine.

Alle ore 12.57 lascia la seduta il Consigliere Conti.

Il Direttore Achilli risponde ad alcune domande e fa presente che siamo in presenza di un iter di
riforma  della  materia  da  parte  del  Governo  nazionale  ed  afferma  di  essere  d’accordo  con  il
condividere lo scadenzario delle nomine.

Il Direttore Peruzzi risponde sulla Fondazione CER affermando che il Comune di Firenze ne avrà il
controllo.

Alle ore 13.09 lascia la seduta il Direttore Peruzzi.

Alle ore 13.12 lascia la seduta il Consigliere Semplici.

Alle ore 13.15 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia
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COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 15.07.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Stefano Mugnai                                                                               Paolo Bambagioni
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